
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 10/3/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Επικρατείας (κ. Σκέρτσο) 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
 
ΘΕΜΑ: «Απουσία κρατικών δομών φιλοξενίας ατόμων με βαριά αναπηρία» 
 
Κυρίες, κύριοι Υπουργοί, 
 
Πρόσφατα γίναμε κοινωνοί της τραγικής θέσης στην οποία βρίσκεται ΑμεΑ οικογένεια 
στον Νομό Κορινθίας, η οποία απευθυνόμενη στη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας 
του ιδίου νομού και αφού υπέβαλε αίτημα εισαγωγής του ΑμεΑ τέκνου του, που πάσχει 
από βαριά αναπηρία (νοητική υστέρηση), σε κρατική δομή φιλοξενίας (Στέγη 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης), έλαβε ως απάντηση ότι δεν υφίσταται ανάλογη δομή 
στον νομό και ότι είναι πολύ δύσκολο να βρεθεί αντίστοιχη δομή και σε άλλους νομούς, 
καθώς για τα ΑμεΑ με βαριά αναπηρία δεν υφίστανται κρατικές δομές μόνιμης 
φιλοξενίας. 
Οι γονείς της οικογένειας είναι και οι ίδιοι ΑμεΑ και διαβιούν με τα αναπηρικά επιδόματα, 
αφού δε δύνανται να εργασθούν, αλλά δυστυχώς δεν είναι και σε θέση να παρέχουν τη 
δέουσα φροντίδα στο ΑμεΑ τέκνο τους. Όπως γίνεται αντιληπτό, η διαβίωσή τους είναι 
εξαιρετικά δύσκολη, καθώς τα πενιχρά επιδόματα που λαμβάνουν δεν καλύπτουν παρά 
ένα μικρό μόνο μέρος των πάγιων εξόδων τους, στα οποία ασφαλώς 
συμπεριλαμβάνεται και η ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη. 
Η μοναδική λύση είναι η εύρεση κρατικής δομής μόνιμης φιλοξενίας, η οποία θα δεχτεί 
τη νεαρή κοπέλα και θα αναλάβει τη φροντίδα της, μιας και οι γονείς αδυνατούν να 
αναλάβουν τα έξοδα οποιασδήποτε ανάλογης ιδιωτικής δομής για άτομα με βαριά 
αναπηρία, όπως η περίπτωση του παιδιού τους. 
Αξίζει να αναφέρουμε ότι η Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας (Πρόνοια) κωλυσιεργεί 
χαρακτηριστικά να δώσει λύση στο πρόβλημα της οικογένειας, με συνέπεια η δεύτερη 
να έχει περιέλθει σε απόγνωση και το τέκνο τους να ζει υπό άθλιες και απόλυτα 
ανθυγιεινές συνθήκες, με πλήρη απουσία ατομικής υγιεινής και απουσία στοιχειώδους 
διατροφής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3851

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/3/2025



1. Ποιες είναι οι κρατικές δομές μόνιμης φιλοξενίας για άτομα με βαριά αναπηρία και σε 
ποιους νομούς ανά την Επικράτεια; Σε περίπτωση που δεν υφίστανται ανάλογες δομές, 
τι προτίθεστε να κάνετε για πλείστες των περιπτώσεων ατόμων με βαριά αναπηρία που 
χρήζουν φιλοξενίας σε ανάλογες δομές; Προτίθεστε να μεριμνήσετε άμεσα για τη 
δημιουργία κρατικών δομών μόνιμης διαβίωσης ατόμων με βαριά αναπηρία και βάσει 
ποιου χρονοδιαγράμματος; 
 
2. Προτίθεστε να προβλέψετε με νομοθετική ρύθμιση τη δυνατότητα εισαγωγής ατόμων 
με βαριά αναπηρία σε ιδιωτικές δομές μόνιμης δια βίου φιλοξενίας με πλήρη κρατική 
κάλυψη των εξόδων τους, εφόσον συντρέχουν λόγοι απορίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




